

જ્યુઝ આર્ફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 6 * Issue No. 144 * Date: 23.03.2020 * Monday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

કોરોના વિરૂદ્ધની લડતમાં ભારતવાસીઓ મક્કમ સ્વૈચ્છિક, સ્વયંભૂ 'જનતા કરફયૂ'નો અમલ કર્યો

કોરોના ભારત છોડ, મોદીના 'જનતા કરફયૂ'ને પ્રચંડ જનસમર્થન



પર દેશની જનતા પોત-પોતાના ઘરે રસ્તા સમગ્ર રીતે ખાલી હતા. જનતા કરફયૂ દરમિયાન મુંબઈમાં આજે મોનોરેલ સેવા બંધ હતી. આ સિવાય હરિયાણા અને પંજાબમાં ખાનગી અને સરકારી બસ સેવાઓ બંધ હતી. દેશભરમાં આજે સરકારો દ્વારા ઘોષિત આવશ્યક સેવાઓને બાદ કરતાં તમામ દુકાનો, વેપાર-વેપાર, ખાની કંપનીઓની ઓફિસો, જાહેર સ્થળો બંધ રાખવામાં આવ્યા હતા. ઓટોરિક્ષા, ટેક્સી, બસ સેવા પણ બંધ રાખવામાં આવી હતી તેથી રસ્તાઓ સુમસામ છે. દૂધ અને વીજળી પૂરવઠા વિતરણ, રેલવે, સફાઈ, દવા-ઓષધો, હોસ્પિટલ્સ, અગ્નિશામક દળ વગેરે જેવી સેવાઓને આવશ્યક સેવાઓ તરીકે રાખવામાં આવી છે અને એને જનતા કરફયૂમાંથી બાકાત રખાઈ હતી. મુંબઈમાં લોકલ ટ્રેનમાં સફર કરવાની સામાન્ય જનતાને મનાઈ ફરમાવી દેવામાં આવી છે, સામાન્યરીતે રવિવારે દિન પાર્ક ભરેલો રહે છે અને બાળકો અહીં રમી રહ્યા હોય છે. જનતા કરફયૂને મુંબઈકરોનો પૂરુ સમર્થન મળ્યું હતું. જમ્મુ કાશ્મીરમાં જનતા કરફયૂ સિવાય વહીવટીતંત્રએ દુકાનો અને પબ્લિક ટ્રાન્સપોર્ટને બંધ રાખવાનો આદેશ આપ્યો હતો. જનતા કરફયૂ દરમિયાન પશ્ચિમ બંગાળની ભીડભાડવાળા હાવડા સ્ટેશન ખાલી જોવા મળી રહ્યું હતું. જનતા કરફયૂ દરમિયાન પ્રજાના તમામ મંદિર બંધ, ગોવર્ધન, વૃંદાવનની પરિક્રમા બંધ, મથુરાના બજારોમાં સમ્રાટો પ્રસર્ગો હતા.

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૨ દુનિયાભરમાં હજારો લોકોના મૃત્યુ નિપજાવી, લાખો લોકોને ભીમાર પાડી દઈ હાહાકાર મચાવી દેનાર ખતરનાક એવા કોરોના વાઈરસ સામેની લડાઈમાં આજે ભારતવાસીઓ પણ વધારે

મક્કમ બની ગયા છે અને વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની અપીલને માન આપીને આજે સવારે ૭ વાગ્યાથી સ્વૈચ્છિક, સ્વયંભૂ 'જનતા કરફયૂ'નો અમલ કર્યો હતો. દિલ્હી, મુંબઈ, કોલકત્તા, નોઈડા, લખનૌ, બેંગ્લુરુ

સહિતના અન્ય મોટા શહેરોમાં મોલ અને પ્રવાસન સ્થળોએ પ્રતિબંધ લગાવી દેવામાં આવ્યો હતો. ઘણાં રાજ્યોમાં બસ સેવા પણ બંધ કરી દેવામાં આવી હતી. ત્યારે અનેક વિસ્તારમાં ફ્લાઈટો રદ કરી હતી. જનતા કરફયૂ હેઠળ દિલ્હીમાં ઓટો ટેક્સી યુનિયનને જાહેરાત કરી દિલ્હીમાં રવિવારે ઓટો-ટેક્સી સેવા બંધ રાખવામાં આવી હતી. જ્યારે હરિયાણા, ગુજરાત અને રાજસ્થાનમાં કલમ ૧૪૪ લાગુ કરવામાં આવી હતી. દેશના તમામ રાજ્યોમાં

ગો...કોરોના..ગો... 'જનતા કરફયુ' ગુજરાત સજ્જડ બંધ

અમદાવાદ, તા. ૨૨ વડોદરા, રાજકોટ, સુરત સહિત સમગ્ર ગુજરાત અને દેશમાં વહેલી સવારથી જનતા કરફયૂ (નહિંકેઝેઈ) નું પાલન શરૂ થઈ ચૂક્યું છે. લોકો સ્વયંભૂ પોતાના ઘરે રહ્યા છે અને કોરોના વાયરસ (ઈલ્ડીટ્ટાઈ) સામે લડવાના સંકલ્પને વધારે મજબૂત બનાવ્યો છે. કોરોના વાયરસને ફેલાવતો રોકવા, અનેક લોકોમાં જાગૃતતા આવે તે માટે પીએમ મોદીએ આજના દિવસ માટે સવારથી સાંજ સુધી જનતા કરફયૂ પાળવાની અપીલ કરી છે. વિપક્ષે પણ પ્રધાનમંત્રીની પહેલને સમર્થન આપ્યું છે. આંકડા પર નજર કરીએ તો, ગુજરાતમાં કોરોના વાયરસના ૧૪ પોઝિટિવ કેસ સામે આવ્યા છે. અમદાવાદમાં ૫, સુરતમાં ૩, વડોદરામાં ૩, રાજકોટ, ગાંધીનગર અને કચ્છમાં ૧-૧ કેસ પોઝિટિવ છે. તો દેશમાં ૩૩૩ કેસ સામે આવ્યા છે. આ 'જનતા કરફયૂ'ને લઈને અત્યાર સુધી ગુજરાતમાં સારો પ્રતિસાદ જોવા મળી રહ્યો છે. વિવિધ શહેરોમાં મોટાભાગે લોકો બહાર જવાનું ટાળી ઘરમાં રહી 'જનતા કરફયૂ'નું પાલન કરી રહ્યા છે. ત્યારે અમદાવાદની વાત કરીએ

તો શહેરના લગભગ તમામ વિસ્તાર બંધ છે. અમદાવાદના રાણીપ, બોપલ, લુમા, શેલા વિસ્તારમાં 'જનતા કરફયૂ'નો પ્રચંડ પ્રતિસાદ જોવા મળી રહ્યો છે. આ સિવાય પ્રહલાદનગર, વસ્ત્રાપુર, સેટેલાઈટ, બોપલ વિસ્તાર પણ સંપૂર્ણરીતે બંધ છે. જ્યારે સંકલ્પને વધારે મજબૂત બનાવ્યો છે. કોરોના વાયરસને ફેલાવતો રોકવા, અનેક લોકોમાં જાગૃતતા આવે તે માટે પીએમ મોદીએ આજના દિવસ માટે સવારથી સાંજ સુધી જનતા કરફયૂ પાળવાની અપીલ કરી છે. વિપક્ષે પણ પ્રધાનમંત્રીની પહેલને સમર્થન આપ્યું છે. આંકડા પર નજર કરીએ તો, ગુજરાતમાં કોરોના વાયરસના ૧૪ પોઝિટિવ કેસ સામે આવ્યા છે. અમદાવાદમાં ૫, સુરતમાં ૩, વડોદરામાં ૩, રાજકોટ, ગાંધીનગર અને કચ્છમાં ૧-૧ કેસ પોઝિટિવ છે. તો દેશમાં ૩૩૩ કેસ સામે આવ્યા છે. આ 'જનતા કરફયૂ'ને લઈને અત્યાર સુધી ગુજરાતમાં સારો પ્રતિસાદ જોવા મળી રહ્યો છે. વિવિધ શહેરોમાં મોટાભાગે લોકો બહાર જવાનું ટાળી ઘરમાં રહી 'જનતા કરફયૂ'નું પાલન કરી રહ્યા છે. ત્યારે અમદાવાદની વાત કરીએ

અસર જોવા મળી રહી છે. આ સિવાય ખેડા, ડાકોર બસસ્ટેન્ડમાં પણ શટડાઉનની અસર જોવા મળી રહી છે. વડોદરાના લોકોએ પણ પીએમ મોદી દ્વારા જાહેર કરેલ 'જનતા કરફયૂ'ને સમર્થન આપ્યું છે. માહિતી મુજબ અકોટા, અલકાપુરી, ફતેગંજ, મકરપુરા વિસ્તાર બંધ રહ્યા છે. જ્યારે રાવપુરાના લોકોએ પણ જનતા કરફયૂને સમર્થન આપ્યું છે. વહેલી સવારથી લોકોએ સ્વૈચ્છિક ઘર બહાર જવાનું ટાળ્યું છે. બીજી તરફ રાજકોટની વાત કરીએ તો રેસકોર્પ, લીમડા ચોક, રૈયા રોડ, જામનગર રોડ સુમસામ જોવા મળ્યા છે. જંગલેશ્વર વિસ્તારના લોકો સ્વંય જનતા કરફયૂમાં જોડાયા છે. માહિતી મુજબ રાજકોટમાં એસ.ટી.ની ૧૫૦૦ કરતા વધુ બસ ડેપોમાં હોલ્ડ પર છે. 'જનતા કરફયૂ'ને સમર્થન કરતા ગીર સોમનાથ અને સંઘ પ્રદેશ દીવ સજ્જડ બંધ છે. લોકોએ પોતાના અને દેશ માટે આજે સ્વયંભૂ બંધ પાળ્યું છે. આ સાથે રાજ્યના તમામ જિલ્લાના લોકોનું 'જનતા કરફયૂ'ને સમર્થન મળ્યું છે. રાજ્યના તમામ પેટ્રોલપંપ તમામ બજારોમાં બંધની

જે કોરોનાઈનમાંથી ભાગશે તેના પર કાયદેસરની કાર્યવાહી કરાશે સીએમ રૂપાણી

ગાંધીનગર, તા. ૨૨ હાલ ગુજરાતમાં કોરોનાના પોઝિટિવ કેસનો આંકડો ૧૮ પર પહોંચી ગયો છે. એક જ દિવસમાં પાંચ કેસ વધી ગયા છે. જેથી ગુજરાતમાં પણ ઝડપથી કોરોના પ્રસરી રહ્યો છે તેવું લાગી રહ્યું છે. આવામાં મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ સૂચના આપી હતી કે, કરફયૂ નહિ પણ, કેર ફોર યુ. લોકો પોતે સંયમ જાળવે. જેથી ગંભીર પરિસ્થિતિમાંથી બહાર નીકળી શકીશું.



પ્રોટોકલ અવશ્ય જાળવો. મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ રાજ્યમાં કોરોના વાયરસની વર્તમાન સ્થિતિમાં કોરોનાનો વ્યાપ વધે નહી તે હેતુથી રાજ્યના સુરત અમદાવાદ વડોદરા રાજકોટ ચાર મહાનગરો ઉપરાંત હવે ગાંધીનગરમાં પણ ૨૫ માર્ચ સુધી જીવન આવશ્યક ચીજ વસ્તુઓ સિવાય તમામ દુકાનો મોલ્સ બંધ રહેશે તેવી જાહેરાત કરી છે. કોરોના વાયરસનું સંક્રમણ નાગરિકોના વધુ સંપર્કથી ફેલાય નહિ તેવા જન સ્વાસ્થ્ય સુરક્ષા અભિગમથી મુખ્યમંત્રીએ આ પાંચ મહાનગરોમાં આ દિવસો દરમિયાન એટલે કે ૨૫ માર્ચ સુધી એસટી બસ સેવાઓ તેમજ શહેરી જાહેર પરિવહન સેવાઓ પણ બંધ રાખવાનો નિર્ણય કર્યો છે.

તેમણે કહ્યું કે, ગુજરાતીઓ વિદેશમાં વસે છે, વિદેશમાં જે રીતે મોરબીમાં એક વ્યક્તિ ક્વોરેન્ટાઈન તેનો વ્યાપ વધ્યો છે. આજ રાતથી ઈન્ટરનેશનલ ફ્લાઈટ બંધ થઈ રહી છે. આવામાં મોટી સંખ્યામાં વિદેશથી આવી રહ્યાં છે. ત્યારે વિદેશથી આવતા લોકો સેફ

કોરેન્ટાઈન થઈ જાય. અથવા તો કોરેન્ટાઈન સેન્ટરમાં પોતાની જાતને દસ દિવસ સુધી અલગ રાખે. નહિ તો તેનાથી જ આપણી સ્થિતિ વધુ બગડે નહિ તેની ચિંતા કરવી જોઈએ. મોરબીમાં એક વ્યક્તિ ક્વોરેન્ટાઈન હોમ છોડીને ભાગી ગયો હતો. તેથી અમે નિર્ણય કર્યો છે કે, જે કોઈ એ આવામાં મોટી સંખ્યામાં વિદેશથી આવી રહ્યાં છે. ત્યારે વિદેશથી આવતા લોકો સેફ

કોરોનાને રાજ્યમાં પહેલો શિકાર, સુરતના ૬૭ વર્ષિય વૃદ્ધનું મોત

ગુજરાતમાં વધારે પાંચ કેસ પોઝિટિવ નોંધાતા હવે કુલ ૧૮ કેસ પોઝિટિવ નોંધાયા છે

સુરત, તા. ૨૨ ગુજરાતમાં કોરોના વાયરસની કહેર દિવસે ને દિવસે વધી રહ્યો છે. ગુજરાતમાં વધારે પાંચ કેસ પોઝિટિવ નોંધાતા હવે કુલ ૧૮ કેસ પોઝિટિવ નોંધાયા છે. તેમાંથી ગુજરાતમાં કોરોના વાયરસને કારણે પહેલું મોત થયું છે. મહારાષ્ટ્રમાં આઈસોલેશન પર રખાયેલા દર્દીઓની ઓળખ સ્પષ્ટ બને એ માટે તેમના ડાબા હાથ પર ભૂંસી ન શકાય એવી શાહીથી ક્વોરેન્ટાઈન અને આઈસોલેશનની તારીખ સાથેની ખોર લગાવવામાં આવે છે.

સુરત, તા. ૨૨ ગુજરાતમાં કોરોના વાયરસની કહેર દિવસે ને દિવસે વધી રહ્યો છે. ગુજરાતમાં વધારે પાંચ કેસ પોઝિટિવ નોંધાતા હવે કુલ ૧૮ કેસ પોઝિટિવ નોંધાયા છે. તેમાંથી ગુજરાતમાં કોરોના વાયરસને કારણે પહેલું મોત થયું છે. મહારાષ્ટ્રમાં આઈસોલેશન પર રખાયેલા દર્દીઓની ઓળખ સ્પષ્ટ બને એ માટે તેમના ડાબા હાથ પર ભૂંસી ન શકાય એવી શાહીથી ક્વોરેન્ટાઈન અને આઈસોલેશનની તારીખ સાથેની ખોર લગાવવામાં આવે છે.

વાયરસના શંકાસ્પદ લક્ષણો જોવા મળ્યા હતા. તેઓ વડોદરાની હોસ્પિટલમાં દાખલ હતા. અને તેઓનાં રિપોર્ટની રાહ જોવામાં આવી રહી છે. આ મહિલા પણ ડાયાબિટીસ અને બીપીની બીમારીથી પીડિત હતા. ગુજરાતમાં કોરોનાના ૧૮ પોઝિટિવ કેસ નોંધાયા હતા. જેમાંથી સુરતમાં એક વૃદ્ધનું મોત નિપજ્યું છે. કોરોના વાયરસને કારણે હવે ભારતમાં કુલ સાત લોકોનાં મોત નિપજ્યા છે. ગુજરાતમાં કોરોનાને કારણે પહેલું મોત થતાં આરોગ્ય વિભાગમાં દોડામ મચી ગઈ છે.

વધુ ૨ મોત: મુંબઈમાં ૬૩ અને પટનામાં ૩૮ વર્ષના દર્દીએ જીવ ગુમાવ્યો દેશમાં કોરોનાના ૩૪૯ કેસ, મોતનો આંકડો ૬ પર પહોંચ્યો

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૨ રવિવારે કોરોના વાયરસના સંક્રમણથી પીડિત વધુ એક વ્યક્તિનું મોત થયું છે. શનિવારે રાત્રે મુંબઈના કસ્તુરબા હોસ્પિટલમાં ૬૪ વર્ષના એક વૃદ્ધનું કોરોના સંક્રમણને લીધે મૃત્યુ નીપજ્યું હતું. તેમને કોરોના સંક્રમણ લાગુ થયું હોવાની પુષ્ટિ થયા બાદ સારવાર ચાલી રહી હતી. આ ઉપરાંત તેઓ ડાયાબિટીસ, હાઈ બ્લડપ્રેશર અને

હૃદયરોગથી પણ પીડિત હતા. આ સાથે દેશમાં કોરોના સંક્રમણને લીધે મૃત્યુ આંક ૫ થયો છે જ્યારે મહારાષ્ટ્રમાં આ બીજું મોત છે. અત્યાર સુધીમાં કર્ણાટકના કલભુર્ગી, દિલ્હી અને પંજાબના નવાશહરમાં પણ કોરોના સંક્રમણને લીધે મૃત્યુ થઈ ચૂક્યા છે. મહારાષ્ટ્રમાં ભુલઢાણમાં પણ એક બિમાર વૃદ્ધ આખરી દમ લીધો હતો. જોકે તેમનો કોરોના ટેસ્ટ

નેગેટિવ આવ્યો હોવાથી મૃત્યુ અન્ય કારણથી થયું હોવાનું જણાયું હતું. જામ, સ્વિમિંગ પુલ બંધ કરી દેવામાં આવ્યા છે. ખાનગી ટ્યુશન ક્લાસિસ પણ બંધ છે તેમજ પરીક્ષાઓ રદ કરી દેવામાં આવી છે. તમામ પ્રકારના ધાર્મિક કે સામાજિક કાર્યક્રમો પર પ્રતિબંધ મુકાયો છે. રાજ્યના કેટલાંય મંદિરો શ્રદ્ધાળુઓ માટે બંધ કરી દેવાયા છે. હાઈકોર્ટ જેમનો રાજ્યની અલગ અલગ હોસ્પિટલમાં ઈલાજ ચાલી રહ્યો છે. રાજ્યની તમામ શાળા, કોલેજ, દરમિયાન, છેલ્લાં ચોવીશ કલાકમાં મહારાષ્ટ્રમાં કોરોના સંક્રમણના વધુ ૧૦ નવા કેસ નોંધાયા છે. જે પૈકી ૬ મુંબઈમાં અને ૪ પુણેમાં છે. મહારાષ્ટ્રમાં કોરોનાનો કહેર વધતો જ જાય છે. અત્યાર સુધીમાં અહીં ૬૪ દર્દીઓમાં કોરોના સંક્રમણની ખાતરી થઈ ચૂકી છે. અને અન્ય જિલ્લા અદાલતોમાં ફક્ત

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર. સાહિત્યિક સ્પર્ધા ના ગદ્ય, પદ્ય પરિણામ.... અહેવાલ : જિજ્ઞા કપુરીયા

વિભાગ :- પદ્ય શીર્ષક ચાંદની ધારે પ્રેમની ભાષા મળી છે ચાંદની ધારે પ્યારની વાચા ફળી છે ચાંદની ધારે એકમેકે ખોળતી કેસરની ક્યારીને શ્વેત અમરતથી ઢળી છે ચાંદની ધારે ભાન ભૂલાયું ધવલ શી ધાર માણીને લાગણી પાકી વળી છે ચાંદની ધારે એ વહેતી ઈન્દુ ગંગા તન મહે દુઃખ વારિ વરસાવી ભળી છે ચાંદની ધારે આજ અવસરને ગણી માણી લઈએ એ રોજ એ ગાઈ લળી છે ચાંદની ધારે દેવીબેન વ્યાસ-વસુધા

શીર્ષક પ્રેમનું મિલન નિસ્વાર્થ પ્રેમની વાર્તા સાથે પુનમનો ચાંદ બતાવું, ભરતીથી ઉછળતાં મોજામાં પ્રેમ ચાંદની નખાવું, રેશમી તાંતણાનાં હિંડોળે તારા હેયાને હીચકાવું, વીજળીના તણખા પર તારા પ્રેમનો મહેલ બંધાવું, તારા સોનેરી સંગાથે પ્રેમનાં મસ્તીનાં મોજાને મળાવું, સાથ મારો હમેશાં રહેશે એ પ્રતિજ્ઞાથી સમુદ્ર તરાવું, પ્રગલ્ભા પ્રેમ પંથમા પુષ્પો પાથરીને પ્રેમ પ્રગટાવું, તું આવ, પ્રેમનાં નશાને નેત્રે ચડાવીને નાચ નચાવું, મધુર મુલાકાતની આશમાં મીઠી કવિતાઓ રચાવું, તને કાગળથી ઉતારીને મધ દરિયે રૂડું મિલન કરાવું, - મિલન અંટાળા

શીર્ષક: જીવન તરંગ સાત સમુદ્રની ક્યાં વાત હતી. જીવન તરવાની તો વાત હતી. વમળ તો કંઈક ઉઠશે જીવનમાં, તરી જાશું સંગાથમાં અંતર ઉલ્લેચવાની ક્યાં વાત હતી, ભીતરમાં ભરતીની વાત હતી. આલિંગન ઓછા પડયા તરંગના જો બાહોમાં તારી બાહો હતી. હરખનાં મોજા ઉછળે હેંચે, દુ:ખની ઓટ ને સુખની લહેર હતી. ઈલા આર.મિસ્ત્રી 'કલમ'

શીર્ષક :- ક્ષિતિજે મિલન મહેરામણ અમે ને સરિતા તમે હારોહાર જઈએ.. ચાલો ને ક્ષિતિજે દેખાય એ ચાંદ ને પાર જઈએ.. ઘુઘવતા અમે ને ખળખળતાં તમે તોખાર જઈએ.. ચાલો ને ક્ષિતિજે દેખાય એ ચાંદ ને પાર જઈએ. ઊછળતાં અમે ને રૂમરૂમતાં તમે મઝધાર જઈએ.. ચાલો ને ક્ષિતિજે દેખાય એ ચાંદ ને પાર જઈએ.. બાથ ભીડાવી એકમેકને ખંભે ધુંઆધાર જઈએ.. ચાલો ને ક્ષિતિજે દેખાય એ ચાંદ ને પાર જઈએ.. મિલન અદકરં આપણું ક્ષિતિજે એકાકાર થઈએ.. ચાલો ને ક્ષિતિજે દેખાય એ ચાંદ ને પાર જઈએ.. xનિજx ડો. વિરેન્દ્ર ડોલાસિયા..?

વિભાગ :- ગદ્ય શીર્ષક :- x મિલન x સાગર અને સરિતા એકબીજાના પ્રેમમાં ગળાડૂબ હતાં. બંને દરિયા કિનારે બેસીને પ્રેમભરી પળો માણી રહ્યા હતા. સામે દરિયાનાં ઉછળતા મોજા ને ક્ષિતિજ પર આથમતો સૂર્ય જાણે પ્રેમનો નશો ચડાવી રહ્યો હતો. સરિતા સાગરને કહી રહી હતી; xસાગર આપણે ક્યાં સુધી આમ છુપાઈ છુપાઈને મળતા રહીશું? તું ક્યારે મને તારી બનાવીશ? ક્યાં સુધી આપણે આમ દુનિયાથી ડરતા રહીશું? તું આ દરિયાદેવને સાક્ષી માનીને મને તારી બનાવી લે.x સાગર આ બધું ચૂપચાપ સાંભળી રહ્યો હતો. સરીતાએ તેનો હાથ પકડીને કહ્યું; xસાગર તું કેમ ચૂપ છે? કેમ કાંઈ બોલતો નથી? તું મને પ્રેમ તો કરે છે ને? ત્યારબાદ સાગરે અચાનક સરિતાનો હાથ પકડ્યો અને તેની બાજુના એક મંદિરમાં લઈ ગયો અને ત્યાં જ ઈશ્વરને સાક્ષી માનીને સાગરે સરિતાની માંગમાં સિંદૂર ભર્યું અને દરિયાદેવની સમક્ષ જન્મો જન્મ સાથે રહેવાના કોલ આપ્યા અને ઢળતી સાંજના ઘૂઘવતા દરિયા કિનારે કિષ્કા મંદિરમાં આજે સાગર અને સરિતા એકબીજાને ભેટી પડ્યા અને સરિતાનું સાગરમાં મિલન થયું. -ભરત રબારી

શીર્ષક : સાગર ની સરિતા.. સાગર ને સરિતા આજે વિવાદે ચડ્યા. સરિતા સાગર કિનારે આવીને કુદરતની અગાધ જળરાશી જોઈ રહી, ત્યાં તો સાગરે એક પ્રચંડ મોજાથી ઘૂઘવાટ કર્યો ને સરિતા ની ભીંજવી દીધી. સરિતા એ કહ્યું, x સાગર કેમ આજે તોફાને ચડ્યો?x સાગર આજે તોફાની મૂડમાં હતો, એણે વધુ એક મોજાથી સરિતાને ભીંજવીને ગર્જન કર્યું. હવે સરિતાને ગુસ્સો આવ્યો, એણે સાગરને ને કહ્યું, x સાગર, ભલે તારામાં શિવતાંડવ સમ ગર્જન અને નર્તન હોય, ભલે તારામાં અગાધ ,અમાપ અને ગહન જળરાશી હોય પણ..હું મારા પાણીથી લોકોની તૃષ્ણા છીપાવું છું,મારી પાસે તારા જેટલી જળરાશી નથી પણ જે મીઠાશ મારી પાસે છે તેની સામે તારા ખારાશની કોઈ વિસાત નથીx. સાગર જરા શાંત થયો. સરિતા બોલી, xસાગર તારી અંદર ડુબનારા મૃત્યુ પામે છે..જ્યારે હું તો સરિતા છું..એક નદી ..લોકો માતા માની પૂજે છે મને..

સાગર એક વાત કહ્યું, અભિમાન વિનાશને નોતરે છે. xહુંxનો હુંકાર પછડાટ આપે છે. સાગર હું તો તારી સરિતા છું. તારી પ્રચંડ ભુજાઓમાં સમાઈ જવું એ જ મારી નિયતિ છે. પણ સાગર, તારું અભિમાન મને નથી ગમતુંx. આટલું કહી સરિતા ઉતુંગ શિખરોથી કલકલ વહેતી, સાગર સમીપે સરી.. સાગરને સનાતન સત્ય સમજાવી, સાગરની મોજાડૂપી બાહોમાં સમાઈ ગઈ.. રીટા મેકવાન

શીર્ષક:- અમર પ્રેમકહાની ને મીરા આજે ખુબ જ ખુશ હતાં... આરવના ચેહરા પર તો આજે બમણી ખુશી હતી, કેમ કે આજે એની મીરાને એવોર્ડ જો મળવાનો હતો. મીરા એક કર્તવ્યનિષ્ઠ પોલીસ ઈન્સપેક્ટર હતી... તાજેતરમાં દેશમાં ચાલી રહેલ આંતકવાદમાં લોકોની સુરક્ષા માટે મીરા દિવસ રાત મહેનત કરતી હતી. અને મીરાને તેમાં સફળતા પણ મળી... તેના શહેરમાં ઘૂસી આવેલાં તમામ આંતકવાદીઓને મીરાએ ત્યાંથી ભગાડી દીધાં હતાં.

આખરે એ દિવસ આવી જ ગયો, જ્યારે મીરાને તેની બહાદુરી અને સફળતા માટે એવોર્ડથી સન્માનિત કરવાની હતી. આરવ આજે મીરા માટે ખુશ હતો,તો સામા પહેા મીરા પોતાના માટે ખુશ હતી કે તેને આરવ જેવો પતિ મળ્યો... કે હંમેશા મીરાની સાથે જ હોય. દરેક વાતમાં મીરાને સાથ અને હિંમત આપે. મીરાનું સપનું હતું... તે એક પોલીસ ઈન્સપેક્ટર બનશે, આરવના સાથ-સહકારને લીધે આજે એનું એ સપનું પૂર્ણ પણ થઈ ગયું.

આરવ અને મીરા સાંજે પાંચ વાગ્યે પોતાના પરિવાર સાથે સન્માન સમારોહના સ્થળે પહોંચે છે. ત્યાં કાર્યકર્મની શરૂઆત થાય એ પહેલાં જ મીરાને જાણ થાય છે, અહીં કોઈ આંતકવાદી આવી ચડ્યો છે અને બોમ્બ રાખી દીધો છે.

મીરા તરત જ એ જાણવાની કોશિષક કરે છે કે બોમ્બ રાખ્યો છે ક્યાં??? થોડીવાર બાદ એને જાણ થાય છે કે અહીં કાર્યકર્મના સ્થળે બેથી ત્રણ જેટલાં બોમ્બ ગોઠવ્યા છે.

મીરા એક પણ સમયનો વિચાર કર્યા વિના લોકોની સુરક્ષા માટે અને બધાંનો જીવ બચાવવા માટે બધાં બોમ્બ કાઢી લે છે. બોમ્બમાં જોવે છે તો માત્ર પંદર મિનિટ જ હતી... ત્યાર બાદ બોમ્બ વિસ્ફોટ થાયે અને અહીં રહેલાં હજારો નિર્દોષ લોકો પોતાના પ્રાણ ગુમાવશે. આ વિચાર કરી તરત જ મીરા બોમ્બ પોતાના શરીરે લગાવે છે.

કોઈનું ધ્યાન ન જાય એમ મીરા ત્યાંથી દોડીને નજીકમાં આવેલ દરિયાકિનારા પાસે જાય છે. મીરાને આમ દોડતાં જોઈ આરવ પણ તેની સાથે જાય છે.

આરવ મીરાને પુછે છે...શું થયું? મીરા કહે આરવ સમય બહુ ઓછો છે. મારે લોકોના જીવ બચાવવા માટે તરત જ આ દરિયામાં ફૂટી જવું પડશે. જેથી મારા શરીરે લગાવેલ બોમ્બ પાણીમાં જ વિસ્ફોટ થશે અને લોકોનો જીવ બચી જશે.

આરવ આ સાંભળી ગુસ્સે થાય છે અને આમ ન કરવા કહે છે. મીરા કહે છે આરવ આ મારી ફરજ છે. પ્લીઝ તમે અહીંથી જતાં રહો.

આરવ મીરાની વાત માનતો નથી અને એ પણ મીરા સાથે દરિયામાં ફૂટી પડે છે. થોડી જ મિનિટમાં એક જોરદાર અવાજ સાથે બોમ્બ વિસ્ફોટનો અવાજ આવે છે.

બોમ્બના એ અવાજ સાથે આરવ અને મીરાનો છેલ્લો અવાજ આઈ લવ યુ... વાતાવરણમાં ગુંચ ઉઠે છે. સંઘ્યાના સમયે દરિયાકિનારામાં એકબીજાનો હાથ પકડી હંમેશાની જેમ આજે એકમેકનો સાથ આપવા બંને પોતાના અંતિમ શ્વાસ છોડે છે. ?મીરા પટેલ

મહામારી જેવી કોરોના બીમારી સામે પાલનપુરમાં જનતા કરફચુનો યુસ્ત પણે અમલ અને નગરપાલિકા દ્વારા ફોગીંગ હાથ ધરવામાં આવ્યું



બનાસકાંઠા બ્યુરો ગૌરવ પુરોહિત સમગ્ર વિશ્વ સહિસ દેશ ભર માં કોરોનાના કહેર જોવા મલી રહ્યો છે.ત્યારે દેસ ના વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી દ્વારા ૨૨ માર્ચ ના રોજ જનતા કરફચુ ની અપીલ કરવામાં આવી હતી.ત્યારે ગુજરાત સરકાર દ્વારા પણ ગુજરાત માં લોકો આ અપીલ નું પાલન કરે અને લોકો ઘરમાં જ રહે તે માટે સૂચનો કરવામાં આવ્યા હતા ત્યારે આજે બનાસકાંઠા ના મુખ્ય શહેર પાલનપુર માં સવાર થી જ તમામ ટુકાનો સજ્જડ બંધ જોવા મળી હતી એક ટુકાન ખુલી નહોતી શહેર ના હાઈસમાં સિટીલાઈટ રોડ ગુરુનાનક ચોક ના રસ્તાઓ સૂમસામ નજરે પડી રહ્યા હતા.વડા પ્રધાન ની અપીલ ને લોકો એ માન આપી આ બંધ માં સાથ સહકાર આપ્યો હતો. અને મહામારી જેવી કોરોના બીમારી સામે લોકો પાલનપુરમાં જનતા કરફચુનો યુસ્ત પણે અમલ કર્યો હતો. જ્યારે આજે બંધ ને લઈ નગરપાલિકા દ્વારા ફોગીંગ હાથ ધરવામાં આવ્યું છે.સૂમસામ રસ્તાઓ પર સવાર થી લઈ સાંજ સુધી તમામ પાલનપુર શહેર માં ફોગીંગ કરવામાં આવ્યું છે ત્યારે નગરપાલિકા અધિકારી એ જણાવ્યું હતું.કે વડાપ્રધાન ની અપીલ ને અમે માન આપી રહ્યા છીએ અને ફરજ ના ભાગ રૂપે કામગીરી પણ કરી રહ્યા છીએ..

દેશની જનતા નહી સમજે તો કોરોના વાયરસ ૨૫ એપ્રિલ સુધીમાં દેશમાં હાહાકાર મચાવી શકે છે

આજસુધી ભારત સરકારે ખુબ જ સતર્કતા રાખીને સાવચેતીના તમામ નિર્ણયો લીધા છે અને એને કારણે કોરોના વાયરસની બિમારી હજુ સુધી ત્રીજા ફેઝમાં પ્રવેશી શકી નથી. પરંતુ પરિસ્થિતિ હજુ પણ એટલી જ ગંભીર છે. સ્વેજ પણ ગાફેલ રહીશું તો આજથી એક મહિના બાદ એટલે કે એપ્રિલ ૨૫,૨૦૨૦ની આસપાસ ખુબ મોટી મુશ્કેલી ઉભી થઈ શકે છે. કોરોના વાયરસ જેટલો લાંબો સમય દેશમાં રહેશે તેટલો વધારે હાહાકાર મચાવી શકે છે. માટે જ આપણે સૌએ ખુબ જ સતર્ક અને સાવચેત રહેવાની જરૂર છે. ઝોઈ ઈર્ડર્ફેન્જ મેગેઝીને કોરોનાના કારણે દુનિયા પર પડતા આર્થિક પ્રભાવનું ખુબ જ ઊંડાણથી વિશ્લેષણ માર્ચ ૨૧, ૨૦૨૦ની એશિયા એડિશનમાં કર્યું છે. વિશ્લેષણમાં તે દર્શાવે છે કે ભારતમાં ઓછી સંખ્યામાં પોઝિટિવ કેસ હોવાના કારણે સાચી સ્થિતિ સામે નથી આવી રહી. એપ્રિલ ૧૦ પછી જ્યારે સાચી પરિસ્થિતિ સામે આવશે ત્યારે કોરોના વાયરસનો ફેલાવાને અટકાવવા માટે સરકારને નાકે દમ આવી જશે. THE ECONOMISTનું વિશ્લેષણ એશિયા એડિશનમાં પ્રસિદ્ધ થયેલ લેખમાં THE ECONOMIS્ટ મેગેઝીન વિશ્લેષણ કરતાં જણાવે છે કે જો ભારત સરકાર કોરોના વાયરસને નિયંત્રણમાં લાવી નહી શકે તો તે સ્થિતિમાં ભારત ઈટાલીમાં જે પરિસ્થિતિ હાલમાં ઉભી થઈ છે તેનાથી માત્ર એક મહિનો અને અમેરિકાની હાલની પરિસ્થિતિથી માત્ર પંદર દિવસ જ દૂર છે. લેખમાં દર્શાવ્યા મુજબ એપ્રિલ ૦૫, ૨૦૨૦થી ભારતમાં પરિસ્થિતિ અંકુશ બહાર જઈ શકે છે. આથી હવે દેશના પ્રત્યેક નાગરિકની ફરજ બને છે કે હવે આપણે સૌએ સતર્ક અને સાવચેત રહીએ. જો આપણે સાવચેત અને સચેત નહી રહીએ તો જો એક વખત કોરોના વાયરસ ત્રીજા ફેઝમાં દાખલ થઈ જશે તો કોરોનાના પોઝિટીવ કેસ દિવસે નહી વધે એટલા રાત્રે વધી શકે છે અને અંતે ઈટાલી અને અમેરિકા જેવી પરિસ્થિતિનું નિર્માણ થઈ શકે છે. વિશ્વવ્યાપી ટ્રેન્ડ પોસ્ટમાં સાથે આપેલ ટેબલમાં સ્પષ્ટ રીતે જોઈ શકાય છે કે ઈટલી, અમેરિકા, ફાંસ, જર્મની, સ્પેન અને ઈરાનમાં કેટલી ઝડપથી પરિસ્થિતિ ગંભીર બની રહી છે. છેલ્લા માત્ર પંદર દિવસમાં જ (એટલે કે માર્ચ ૦૫ થી માર્ચ ૨૦ની વચ્ચે) અમેરિકામાં માત્ર ૮૯૪ પોઝિટીવ કેસ હતા તે વધીને આજે લગભગ ૨૦,૦૦૦ સુધી પહોંચવા આવ્યા છે. એટલે કે માત્ર પંદર દિવસમાં જ તે વીસ ગણા વધી ગયા. સ્પેનમાં માત્ર ૨૮૨ હતાં તે વધીને ૨૧,૫૭૧ સુધી પહોંચી ગયા છે. ઈટાલીમાં ૩,૮૫૮થી વધીને ૪૭,૦૨૧ થઈ ગયા છે. જર્મનીમાં માત્ર ૫૪૫થી વધીને લગભગ ૨૦,૦૦૦ સુધી પહોંચી ગયા છે.

કરફચુ પછી COMPLETE LOCK DOWN અનિવાર્ય છે એવું દર્શાવ્યું હતું.

આજે એનાથી આગળ વધીને હું કહેવા માંગું છું કે જો દેશની જનતા પોતાની મેળે ઘરની બહાર નીકળવાનું બંધ ન કરે તો સરકારે સમગ્ર દેશમાં ઓછામાં ઓછા દસથી બાર દિવસ માટે “કરફચુ” નાખી દેવો જોઈએ.

(૦૧) હું એવું સ્પષ્ટ રીતે માનું છું કે માર્ચ ૨૫ થી એપ્રિલ ૦૫ સુધીનો કરફચુ સમગ્ર દેશમાં લાગુ પાડી દેવો જોઈએ.

(૦૨) આ કરફચુનો અમલ બહુ જ કડકાઈથી કરાવવો એ પણ એટલું જ અનિવાર્ય છે. કારણ કે આપણા દેશની સંસ્કૃતિ અને જનતા એવી છે કે તે કરફચુ જોવા પણ બહાર નીકળશે. પોતાની બહાદુરી બતાવવા માટે પણ કરફચુમાં બહાર ફરી આવશે. આવું ન થાય તે માટે જરૂરિયાત લાગે તો અર્ધ-લશ્કરી દળોને ઉતારીને પણ સમગ્ર દેશમાં માર્ચ ૨૫ થી એપ્રિલ ૦૫ સુધી કરફચુનું કડકાઈથી પાલન કરાવવું બની ગયું છે. તે સિવાય આપણા દેશની જનતા પોતાની રીતે પોતાની ફરજ બજાવશે નહીં.

(૦૩) કરફચુ દરમિયાન જેઓ રોજ લાવીને રોજ કમાઈને ખાનારા લોકો છે તેઓ માટે બંને સમયે ગરમ ભોજન મળી રહે તેની વિશ્વના અન્ય દેશોની હાલની ટ્રેન્ડ જોઈએ તો તે આવનાર પંદર દિવસમાં જ એટલે કે એપ્રિલ ૦૫, ૨૦૨૦ સુધીમાં ભારતમાં પોઝિટીવ કેસ વધીને લગભગ ૨૫,૦૦૦થી ૩૦,૦૦૦ થઈ શકે છે. પરિસ્થિતિ ઉપર જો અંકુશ ન આવે તો એપ્રિલ ૨૫ સુધીમાં તે માત્ર પંદર દિવસ જ દૂર છે. લેખમાં દર્શાવ્યા મુજબ એપ્રિલ ૦૫, ૨૦૨૦થી ભારતમાં પરિસ્થિતિ અંકુશ બહાર જઈ શકે છે. આથી હવે દેશના પ્રત્યેક નાગરિકની ફરજ બને છે કે હવે આપણે સૌએ સતર્ક અને સાવચેત રહીએ. જો આપણે સાવચેત અને સચેત નહી રહીએ તો જો એક વખત કોરોના વાયરસ ત્રીજા ફેઝમાં દાખલ થઈ જશે તો કોરોનાના પોઝિટીવ કેસ દિવસે નહી વધે એટલા રાત્રે વધી શકે છે અને અંતે ઈટાલી અને અમેરિકા જેવી પરિસ્થિતિનું નિર્માણ થઈ શકે છે. વિશ્વવ્યાપી ટ્રેન્ડ પોસ્ટમાં સાથે આપેલ ટેબલમાં સ્પષ્ટ રીતે જોઈ શકાય છે કે ઈટલી, અમેરિકા, ફાંસ, જર્મની, સ્પેન અને ઈરાનમાં કેટલી ઝડપથી પરિસ્થિતિ ગંભીર બની રહી છે. છેલ્લા માત્ર પંદર દિવસમાં જ (એટલે કે માર્ચ ૦૫ થી માર્ચ ૨૦ની વચ્ચે) અમેરિકામાં માત્ર ૮૯૪ પોઝિટીવ કેસ હતા તે વધીને આજે લગભગ ૨૦,૦૦૦ સુધી પહોંચવા આવ્યા છે. એટલે કે માત્ર પંદર દિવસમાં જ તે વીસ ગણા વધી ગયા. સ્પેનમાં માત્ર ૨૮૨ હતાં તે વધીને ૨૧,૫૭૧ સુધી પહોંચી ગયા છે. ઈટાલીમાં ૩,૮૫૮થી વધીને ૪૭,૦૨૧ થઈ ગયા છે. જર્મનીમાં માત્ર ૫૪૫થી વધીને લગભગ ૨૦,૦૦૦ સુધી પહોંચી ગયા છે.

(૦૪) સમગ્ર દેશમાં માર્ચ ૨૫ થી એપ્રિલ ૦૫ સુધીના કરફચુ દરમિયાન સામાન્ય લોકોને દૂધ અને શાકભાજી મળી રહે તે અંગેની વ્યવસ્થા પણ એનજીઓ તથા અન્ય સ્વયંસેવી સંસ્થાઓનો સાથ લઈને

જો આપણે એપ્રિલ ૦૫ સુધીના સમયમાં લગભગ માત્ર ૫,૦૦૦ જેટલા પોઝિટીવ કેસથી જ પસાર કરી લઈશું તો તે આપણી વ્યવસ્થા એનજીઓના સહયોગથી સરકારે ઉભી કરવી જોઈએ. તદુપરાંત જે રીતે પુર કે એના જેવી કુદરતી સંકટ આવે છે ત્યારે ગરીબોને “કેશોલ” આપવામાં આવે છે તેવી વ્યવસ્થા ગરીબો માટે ઉભી કરીને પણ સમગ્ર દેશમાં માર્ચ ૨૫ થી એપ્રિલ ૦૫ સુધી કરફચુનું કડકાઈથી પાલન કરાવવું જોઈએ.

જો આપણે સૌ સાથે મળીને કોરોનાની આપત્તિને અવસરમાં પલટી શકીશું તો ચમત્કાર આજે પણ થઈ શકે એવું આપણે સમગ્ર વિશ્વને માર્યું ઊંચું રાખીને કહી શકીશું.

નોંધ: આ પોસ્ટને મોટી સંખ્યામાં શેર કરશે કે જેથી એક પ્રકારની જાગૃતિ કેળવાય અને તેને કારણે કોરોનાને હરાવવામાં મદદરૂપ થઈ શકાય.



ગુજરાત ની જનતા નાયબ મુખ્યમંત્રી સહિત એ કોરોના વાયરસ રક્ષણ બાબતે ભારત સરકાર વતી મોટીજી એ લીધેલા પગલાં ને સમર્થન આપવા જનતા કરફચુ સફળ બનાવી રાષ્ટ્રહિત માં ધાળી.તાળીઓ.શંખ વગાડી હિન્દુ સંસ્કૃતિ ઉજાર કરવા સાથ સહકાર આપ્યો

